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Backtracking

H néBodog backtracking e€etdlel e€ovtAntikd tov xopo (search space)
SAwV TV vTtoPfpLwv Avoewv. Yuvhbwce kdbe vrodripioe Adon
ekppdletal we Pt AéEN X = x1 X2 - - - X, 0 kA&TOLO AAQSPNTO
A=A; x Ay x -+ x A, (oL Moeig éxouv ouviBwg ad & dxt Ttdvta ido
pikog wg Aé&etg). H x eivow Ndom étav ikawvoTotel K&ToWo Koty SpTLaL
P (8nAad1, P(x) aAnBéc awvv x Abom). ‘Etol, o xdpog avalhtnong eivou
to A kot To ohvolo Twv Adoewv eivar to S = {x € A: P(x)}.
Enekteivovtoc to P ot éval katnyépnuoe P yio tat TtpoBépata pikoug
k, ywoe k&Be k pe 0 < k < n, tétowo dote P(xy -+ xk) = Pr(x1 -+ xx)
KoL

(3y € Aks1, Prg1(xa - xiy)) = Pr(x1 -+ xk)

(8MAadn évor um artodektd TpdBepor wrikoug k Sev propel var emektabel
oe amodektd TpdBepo pikoug k + 1 ko TeNk& oe o amtodekth Abon)
kow opilovtog Cy1(x1 -+ xk) = {y € Akt Prr1(x1 - xky)} (to
OUVOANO YPOUUATWY ¥ TLOU ETLEKTEIVOUV TO X7 - - - Xk OF ATLODEKTO
TpdBepat), o alydplBpog TepLyplpeTaL YEVIKA STLWG TLAPOKALT®:
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Backtracking

Back (k, x) begin

if P(x) then output(x);
compute(Cyxr1(x));

foreach y € Cy1(x) do Back(k + 1,xy);

B W N =

ANY6pLOpog 1: MNevikdg avadpopkde adydplBuog backtracking.
H petofAnt? k avtimpoowtelel To pfikog tne AéEne x.
H avadpopry Eekva pe opxikn) kAfiom Back(0, €).
H ypoyupr 2 edéyyer av 1 x givo Adom ko, ov vow, Tnv “‘tumddvel’.
H ypopun 3 eivaw 1 o onuovtiky otov alydplBuo ko o uttodoylopde
Tou ektehel e€aptdTon amd To TPOPANUCL.
Fevikd, evBéxeton kdmota y € Cyy1(x) va pmv odnyfioouv tehkd oe
A0oT, ad& oe adLé€odo, dnhadn os éva mpdBepa Tov Sev elvor Ao
kol 8ev utopei va emektalel oe AMoon, ondte 0 ahy6plBpoc omicBoxwpel
(backtracks). "Evag aly6piBuog backtracking ywpic adié€odo
ovopdletaw BEST (Backtracking Ensuring Success at Terminals), ométe
kéBe wOANo oTo Sévdpo Tnc avadpoprc eivor Lo Adom.
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Backtracking

O yevikdg arydpBuog backtracking pumopei var StartumtwBel kow xwpig
avodpopr, OTWE TOPUKATW:

1 Back2()begin
2 k:=1;

3 compute(Cy);

4 while k > 0 do

5 while Cx # @ do
6 choose x, € Cy;
7 Ck = Ck \ {Xk};
8 if P(xq---xk) then output(xy - - xk);
9 k= k+1;

10 compute(Cy);

11 k=k—-1,

ANY6pLOpog 2: MNevikdg emavodnmrikdg alydplbuog backtracking.
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Backtracking - n-queens

n-queens puzzle: No tomtoBetnBolv n Pacidiooec oe ot n X n
OKOKLEPOL MOTE VAL UMV UTLApXOouV 2 oTny idla ypaus, oThin 1
darywvio.

Mpoyavie, os k&Be Aoom, k&Be othAn TepLéxel akplfac o Bocidiooa.
‘Eotw Xk M ypauu otnv otmoia Pploketon M Baoidiooa tng k othAneg.
Mot Abon x = (x1, . . ., Xp) TPOPaAVOG elva pioe petdBeon tov [n], opod
k0 ypopu Bo TepLéxel TeAkd akplpadg Lo Pasidooo.

EmimtAéov, 1 ouvBfkn

1<i<j<n=|x—x|#j—i

e€ao@aiilel bt dev umtdpyouv 800 Bacidiooec oty (dla Slaydwio. Mo
TNV £0peon AWV TV AN)oEwV, oPKeL AOLTLOV VoL KOLTOLOKEUOLGTOUV OAEC
oL petaBéoeig Tou [n] o kawvoToloUy TNV TapaTtdve ouvBTK.
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Backtracking - n-queens

Mo tov amodotikd éAeyxo tng ouvBikng, opiloupe Tig peTaAnTéc
(arrays) A, B, C, ue

Ali] = false & n ypopun i mepiéxel Booidooa, 1 < i < n
B[i] = false & n Swwydviog r 4 ¢ = i mepiéxel Baoihooo,2 < i < 2n

Cli] = false & 1 dwydwiog r — ¢ = i mepiéxel Baoihooa, |i| < n—1

Queens (c)begin
for r:=1to ndo
if A[r] and B[r + c] and C[r — c] then
Xe =1
Alr] := B[r + c] := C[r — c] := false;
if ¢ < n then Queens(c + 1) else output(x);
Alr] := B[r + c] := C[r — c] := true;

N o g s W N =

ANYépOpog 3: ANydplBuog backtracking yio to n-queens puzzle.
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Backtracking n-queens
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Backtracking n-queens

//\\
/N /.\

Y xhuo: To 8évdpo tng avadpopnic v to 4-queens puzzle.
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Backtracking - Extipunon xwpov avalftnone

Mo va ektyfooupe to wéyeboc tou Xwpov avalATnone, dniads to
TA00¢ kéuPwv | T| tou §évdpou avadpopric T, Tpotol ekteAéooupe
évorv ody6plBpo backtracking, emAéyoupe Tuxaio évol povotditt
P=(x1 =r,x,...,xt) awd tn piCor r péxpt kdmoto OANO x¢, 6TOL O
k6pPoc x; éxel outdeg(x;) = n; moudid, ko Bewpoldue 6t k& Be
povoTdTl oto 8évdpo éxel Tnv i8lar akolouBial Babumdv. To ektyudpevo
TAf00¢ kéuPwv oto emimedo i eivor poe Tuyaior peTaBANTY

X,' =Mmnp---Nji_1 = X,-,ln,-,l, X1 = 1, KoL eéTOU}LS X = Zle X,'.
ErumAéov opiloupe yio kéBe v € T tnv t.u. I(v) = [v € P], kou T
ouwvéptnon 7(v) = outdeg(v)7(v), dmov v o yowidg tov v ko 7(r) = 1,
ométe T(V) = Hu Tpdyovog Tov v OUtdeg(u) ko X = ZVET T(V)I(V)'
Katémv tobtwy, 1 néon T g .. X toodtol pe

E(X) = Yo r(E((v) = Y r(v) - =T

veT veT ( )

SnAadn m X eivon piae opuepdAnmen ektinitpi tov | T
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Backtracking - Extipunon xwpov avalftnone

0™ Db

Y xfuo: ‘Ever tuyaior eTleypévo povotmdtt (KOKKWO) Ko TO EKTULOMLEVO
8évdpo tng avadpopnic (8e&Ld) Pdoet otutod Tou povoTaTLow.
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Backtracking - Extipunon xwpov avalftnone

Emiléyovtog opkeTd TETOLOL TUXOULOL LOVOTLATLOL, $XOUE TEALKEL [LLOL
1oNO ka1 extipnon yw to | T

1 sum = 0;

2 fori:=1to N do

3 X := product := k :=1;

4 compute(Cy);

5 || while C, # 0 do

6 ng = ‘Ck’;

7 product := ny - product;
8 X := X + product;

9 X = an element of C,, chosen at random;
10 k:=k+1;

11 compute(Cy);
12 sum = sum + X;
13 output(sum/N);

AXYépOpog 4: ANydplBuog extipunong tov

T|.
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Backtracking - KAikec ypapnuotog

‘Eotw (athd, pn kotevBuvépevo) ypdpnuo G = (V, E). ‘Evee obvolo

C C V givou khikee tov G avww x,y € C,x #y = {x,y} € E.

O mANB&pBuoc tov C eivan to wéyebog tne KAikoc.

Muat kAike giva peylotikn av 8ev eivai yviiolo utoohvolo &AANC
KALKOLC.

Mo kAo efvor péylotn av Sev umdpyel kAikoe pe peyoditepo péyeboc.
Tetpipupévec khikeg Tou G gival to kevd gOvolo, Tal LOVOoUVOAAL Kol ToL
Slovvola (ot akpéc) Tou E.

Y tn ovvéxela, Ba Sovpe évav alydplBuo backtracking yio tnv edpeon
SV TV KAK®V evéc ypaphuotoc G. Emione, Ba tpomomolfcoupe tov
aAyéplBuo avtdv, wote va Ppiokel poe péylotn kAika touv G.
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Backtracking - KAikec ypapnuotog

lood0vopa TtpofAfuata e autd tng edpeonc wéylotne kAikag, elvor 1
gvpeon péylotou avedptntov cuvdlou (independent set) ko
eA&xtoTou kahoppatog amd kopupéc (vertex cover). To TtpoPAfporTo
autd eivo NP-hard.

TrevBupileton 6t to A C V eivou avedptnto obvoro tov G = (V, E)
avv to A eivon kAike Touv (oupmAnpdpatog) G¢. To B C V eivou
k&Avppo attd kopupéc avwv {x,y} € E = {x,y} N B # &. Mpoypavdg,
oy Vel 6tL A ave€dptnro obvoro avv V \ A kdAuppa artd kopugéc.
Emopévwg, A péyioto ave&dptnto ovvoro avv V' \ A eldyioto
KAAUULULOL LTS KOPLYEC.
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Backtracking - KAikec ypapnuotog

Mo aehétne, Bewpodpe 6t V = {1,2,..., n}, émov n= |V/|.
Avaroplotoipe kB khika peyéBoug k € [n] wg poe Aé&n

Xk = x1x0 - xx € VK. Tt vaw atopiyoupe Tic emavadiPelc kat& tny
kartoeokevt], Bswpolpe 8T X1 < xp < - -+ < xk (SMAad1) oL kopupéc TN
kAikalg katorypdupovtan oe awb§ovoa oelpdt).

Mpoyavac, kédbe vtoohvolo proc kAikog sivor ettiong kAika, omwdte M
KAika Xy emekteiveton otnv kAikoe Xy avv y stvon ot kopugn e

y > xx ko {x;, ¥y} € E, yioe k&Be i € [k]|. Emopévwg, to obvoro
emhoy®v Cxi1 (to 0Ovolo SAwV Twv YKLPWV y) Yl TNV ETEKTOLON TNG
pepkig Avong Xk (6mou Xy m kevi) Aé€n) etvou to

Cer1 =1{y € G\ {x«}: {xx,y} € E,y > x«}, G=V.
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Backtracking - KAikec ypapnuotog

Mpokeipévou var vtodoyiooupe taw ohvolar Cj amtodotikd, opiloupe Ta
olOvola

Ny={yeV:{x,y}eE} ku Ac={yeNe:y>x}, xeV

TWV YELTOVWV TNS KOPUPNE X KoL TWV YELTOVWY TIoV vl PeyahiTepol
TN¢ X, omote
Cy1 = G NA,,

Toa ocdvora Ay vrtohoyilovTall piot wopd Tpv TNV ekkivioTn Tov
adyopiBuov.
Emumhéov, yia vaw aoviyvedooupe ov m X eivow peylotikt, opioupe to
o0volo

M1 = M N ka, M=V

TWV KOPUPWV ToV WTopolv va emekteivouv tnv X, omdte 1 Xi eivor
peyloTiky oaovww My 1 = 9.
Katédmv tovtwv, o alydplBuoc eivow o akdrouboc:
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Backtracking - KAikec ypapnuotog

1 pl1Cliques(k) begin /* global: X, Cy, Ak, Nx */
2 if k > 0 then output(xixz - - xk);

3 if k=0 then My =V else Mi11 = M N ka;

4 if M1 = @ then output (“maximal”);

5 if k=0 then Cyy 1 := Velse Cey1:=Cc N A

6 for y € Cyy1 do

7 Xk+1 = Y5

8 allCliques(k + 1);

AMYépOpog 5: ANyédpibuog backtracking yiow tnv £0peon dAwv Twv
kAkav. Apxikh kAfon: allCliques(0).
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KAikec ko to mpdPAnuo SAT

To mpéPAnua tng tkawvomotnowpdtnrag (SATisfiability):

AoBévtoc evdc cuvdou X Aoylkdv Tpotdocwv, vo evpebel extipumon
TLOU VOl TO LKOLVOTIOLEL ) 1) ALTLAVTNOT OTL 8V UTLAPYEL TETOLOL EKTLUNON.

Acedopévou bt k&Be TpbToron umopel va ypawel toodOvopuo o CNF
pop@1], To TapATdV® TPOPANUA eival Lloodbvopuo pe

To mpbéPAnuo SAT:

AoBeiong pog Aoykfc tpédtaong ¢ oe CNF popet, vo eupebei extipumon
TOU VoL TNV tkoevoTiotel 1) 1 advtnom ot dev umtdpxel TEToLo eKTinon.

H pébodoc backtracking umopel vou eAéyEel dheg Tig Suvatéc ekTLufoELS
(2" oe T\iBog btav M ¢ TepLéxel n BlaupopeTikég peTaPANTEG), DOTE Vo
Bpet pLow Tov tkatvoTtolel TV . TN ovvéxela, Bo Solue évav To
ypfiyopo Tpdmo, petatpénovtac to TpdPAnua autd oe TpdPAnua
g0peonc kAikog pe katdAAnAo péyeboc oe ypdonua.
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KAikec ko to mpdPAnuo SAT

To mpdPAnuar 3-SAT eivow o eldikm Tepimtwon Tov TpofAfuatog SAT,
6mov kdBe TopévBeon Tne mpdTaong ¢ TepLéxel akplBag 3 dpoug. TTnv
Tepimtwon avuth, Aépe dtL 1 ¢ etvon oe popyn 3-CNF.

MNopdderypo

H mpdtaon

(p1V P2V p3)A(p1V—p2Vp3)A(=p1LV p2V pa)

sivow o popp1 3-CNF.

Av kou to 3-SAT amotelei el8ikh mepinttwon tou SAT, tehkd givor
1oodOvopo pe To yevikd TtpdPAnua SAT, SudtL kédbBe CNF mpdtoon
petotpémeton oe po loodivapn 3-CNF mpédtaon (pe évav akydpBuo
TIOAVWVULLKOY Ypdvou Tou Sev Ttopovotdletal £86)).
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KAikec ko to mpdPAnuo SAT

Aiveton pia tpdtaon ¢ o popen 3-CNF ¢1 A -+ - A ¢ koL atd authy
Ba katorokevaotel éva Ypdpnuo G tétolo wote kdBe KAk Touv pe m
otolxeloe vau aovtioTolyel o plal ekTiunon Tov tkavotolel Tnv ¢. Av dev
uTtdpxeL TéToLal KAIKa, TéTE 1 @ Bev eival tkatvoTolfoLun.

@ Ocwpolpe 6t to G gival oPYLKAL KEVO.

o Mo kdBe draleuktivd dpo ¢; Tng ¢, slodyoupe 3 véeg kopupéc oTo
Ypdpnuat G pe eTkETEG TAL OVOLALTA TWV OpwV TNG ¢;. H TpLdda
auth anoteAel évar ave€dptnto ovvoro peyéBouc 3 oto G.

Aol kdvoupe to 18lo Yol kdBe ¢; g @, To G elvon éval Ypdpmua
Tou amoteAeitow and 3m kopuéc ko 0 akpéc.

@ TéMog, evidvoupe k&Be kopuph pe etikéta p; pe k&Be dAAN kopuy
oe &AM TPL&Ba ko e eTkETAL Sidpopn Tov —p;. ‘Etol, mpokdmTel
To TeEAkS Ypdpnuo G.
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KAikec ko to mpdPAnuo SAT

Mo Topdderypal, ov

¢ (mprVp2Vops) A(pLV —p2Vp3) A(pLV p2 V p3),

Téte to ypdynuo G Tou TPoKITTEL e TNV TapaTdve Sadikoiaio eivot
to akdlovbo:
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KAikec ko to mpdPAnuo SAT

o Mua khikaw C peyéBoug m Ba wpémel vau TtepLéyel akplpadg évav 6po
amnd kdbe TpLddoL.

o Av Tepiéyel tn petoPANTY p;, dev umopel val epLéxel TNV &pvnot
TNC —p;, KO avTioTpoal. LTnv mpwtn Tepintwon Bétouue
v(pi) = 1, alwe v(p;) = 0.

o Ye k&be petaPAnTy p; mov Sev eppaviCeton 1 Bl obTe ko M
dpvnof tnc oto C, umopovpe va ddooupe avbaipetn ektipnom
v(pj).

@ 'Etol, madpvoupe v {mroduevn ektipunon v mou Ba tkorvoTolel tTnv
¢. Av 1 ¢ Bev IkavoTioleitow, ToTe dev uTtdpyel Tétolal kKAika C.
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Backtracking - Exact Cover

Aivetou éva obvoro S = {Sp, S1,...,Sm—1} and m voovvola tou
R =1{0,1,2,...,n—1}. 'Eva vtocvoro S’ C S tétolo hote k4O

x € R mepiéyeton o akppdg éva ouvoho tou S’ ovopdletan exact
cover (EC) tov S.

Av opioouvpe G = (V, E) to ypdonuo pe V = {0,1,2,...,m — 1} kow
{i,j} e E& S5iNSj =, téte éva EC eivon o kAika Tov G ov
gTumAéov kohOTITEL TO R

Mpokelpévou va Ppolue bTtwe Tpv Tig kAikeg autée, Bewpolue kdbe
oOvoro S; wg poe AéEM e ToL oToLXEloL TOV Vo eivol Tl YPSLLOLTOL KO
oe afovoa oelpd, omdte T S; Slatdocovton oe Aeikoypapikt oelpd
koL, Xwpig PAAPN tne yevikdtnrag, Bewpolue bTu

So <1 51 << Sm—1.

EmimtAéov, opiCoupe 0o Bondntikd cdvora, To

Ac={yeV:5nS, =2,y >x}

TWV YELTOVWV TNG KOPUYHE X Tov eiva peyolitepor ard avtiv (BA.
emdpevo Tapddetypa), kabmg ko to H; = {j € V : min §; = i} kou
H,=o.
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Backtracking - Exact Cover

R =1{0,1,2,3,4,5,6}

i S A;
0 0,1,3 10
1 01,5 12
2 0,24 7,9
3 0,25 8,912
4 0,36 509
5 1,24 o
6 1,2,6 11
7 1,35 @
8 1,4,6 @
9 1  10,11,12
10 2,56 Z;
11 3,45 I
12 3,4,6 o
i 0 1 2] 3 [4[5]6

H; |0,1,2,3,4 | 56,7,89 |10 | 11,12 | o |2 | @
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Backtracking - Exact Cover

1 ec(k,r) begin /* global: X =xg- Xk—1, Cx, Ak, H; */
2 if k=0then /x U, contains the uncovered elements at
level k and r = min U, */

3 | Us, Co,r:=={0,1,...n—1},{0,1,...,m—1},0

4 else

5 Uk = U1\ Sx_ s

6 while r ¢ Uc and r < ndo r :=r+1;
7 Ci = Ci1 N Axk_1

8 if r = n then output([xo, x1,...,xk—1]);
9 C. = C.NH,;

10 for y € C, do

11 Xk =Y,

12 ec(k+1,r)

AXYépOpog 6: ANydpibuog backtracking yiow tnv €0peomn Awv Twv
EC. Apxikn kAMon: ec(0,0).
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Backtracking - (0, 1)-knapsack problem

Atvovton n avtikelpeva, éotw tae 1,2, ..., n, kabog ko 1 aiot p; ko
to Ba&pog w; tou k&Be avtikeyuévou i, i € [n]. Av éva cokidlo Taipvel
avTikeipeval ouvolkou Bdpouc to ToAd M, {nteiton 1 kohiTepn
eTAoYN avTikelévav Tou Bal urouv oto cokidlo, dnAadt éva
UTOGUVOAO QLUTWOV e TN Wéylotn duvath ouvolky adiat ko cuvolkd
Bépoc to ToAd M.

Xpnowpomolovtog poe duadik petoAnty x; € {0,1} yio kébe
avtikeipevo i, SnAad1 Bétovtog x; = 1 av To avtikeipevo i eTuAéyetou
VoL UTteL 0To ookidlo ko x; = 0 aAAg, To TPSPANUAL BLaTuTtOVETAL WG
évol TpSPANaL Aképorov IMpoapptkoV MpoypooTiopno:

n
maximize p(xi,...,Xp) = g DiXi
i=1

n
subject to w(xy,...,x,) = Z wix; < M
i=1

X1, X2,...,Xn € {0,1}
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Backtracking - (0, 1)-knapsack problem

‘Eotw S 1o obvoro twv MEewv X = x1x2 -+ x, € {0,1}" Tov
ikawvorotoov w(X) := Y1 wix; < M. KéBe X € S eivou o eiktt
(feasible) Noom. Avalnrolpe ekeivn pe ) péylotn ouvokkh adio

p(X) =31 pixi. N Ty edpeon awtic, Eekwdypie amd piar apxLkd
kevi) AéEN X kow TpooBétoupe oTo TENOG QLUTHG TO YPAUMOL Xk 1 OF
k&Be Bpoe 0 < k < n—1.

Av w(X) < M, n X enekteiveton otnv X0 (8nAadh Bétovtag xk 41 = 0),
koBdg ko otnv X1, epdoov w(X1) = w(X) + wir1 < M.

‘Etol mpokimTel o akdhovBoc ahydplBuoc:
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Backtracking - (0, 1)-knapsack problem

knapsack (k, curWW) begin /* global: X, optX,optP
/¥ X = (X17X2,...,Xk)

if k= n then
if lele pix; > optP then /* update optimum
optP = Zf-(zl PiXi;
optX = X;
else /* check each choice for item k+1
C:={0};
if curW + wyy1 < M then C :={0,1};
for ce C do

Xk+1 = C;
knapsack(k + 1, curW + wyy1xk11);

*/
*/

ANYéplOuog 7: AlybpBuog backtracking yia to (0,1)-knapsack

problem. Apxwk1 kAfon: knapsack(0, 0).
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Backtracking - bounding

‘Otav éxoupe éva TpdPAnua Pedtiotomoinong, Téte UTOPOUUE VoL
Xpnowomolioouvpe k&mola ouvdptnon-ppdypa (bounding function)
wote va “‘kAadédoupe’ Tepautépw To 8EVvBpo TNC avadpourc.

Ac urtoBéooupe 6TL éxoupe éval TTPOPANIOL LEYLOTOTIOINONG KAl OLG
oplooupe yia TV pepk Aoon X = xq - - - Xk vew ebvow maxP(Xy) m
KEYLOTN TUL TTou éxel o atodektr Abom Tov emekteivel Tnv X
YuviBwe 1 ektipnon tng twic maxP(Xy) eivonw addvarey, omdte
XPNOLLOTLOLOUE Lo ouvdptnon B mou utohoyileTon £0koAaL kot
wkawvorotel maxP(Xy) < B(Xk).

‘Etot, av eivow maxP(Xy) < B(Xk) < optP, émov optP n adio Tng
koAOTepng Adong Tou éxoupe Pper wéxpl otiypic, avtd onuaivel 6t Sev
xperdleton va e€epeuviocoupe Tic eThoyéc emékToomng tou Xy yoti Sev
Bo 0dnyfoouv oe kahiTepn Abo.

H emdoyd tng B yivetaw avdloya pe to TpdPAnua, dev eivor povadiky
ko, eTBupovpe vo tpooeyyilel 600 to duvartdv kadltepa Tnv maxP.
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Backtracking - bounding

BackB (k,x)begin

if P(x) then
if p(x) > optP then
L optP := p(x);

optX = x;

o R W N =

compute(Cyr1(x));
b= B(x);
foreach y € Cyy1(x) do
if b < optP then return;
L BackB(k + 1,xy)

o O N O

ANy6pLBpog 8: lMevikdg avadpopikdc alydplBuog backtracking e
ouvdpTnon-ppdypa B, yio TpdPAnua peylotomoinong.
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Backtracking - bounding

Y tov mponyoUuevo alyoplBuo, n cuvBhikn ot Ypapuus 8 uropst va
yiver aAnBfc oe k&moila petaryevéotepn emavdAndm tou Bpdyov, kabdc
N Ty optP evnuepveton Slopkdc. Tote, 0 Ppdyog oTopatd va
ekTeAelTOL.

YuvhBwe, o Bpdxog g Ypophig 7 eAéyXEL TPAOTH T ¥ Tov Sivouv TN
peyohotepn T B(xy). Autd mpoimoBétel 6Tl tar y atoBnkevovton ot
pLoe ovpdt TtpotepondtnToc. H mpooéyyion auth ouviiBwe odnyel oe
peyaAlTepo kA&Sepa Tou 8évdpou avadpounc, yiott 1 T optP
svnuepwveton vopitepa. H pnéBodoc auty etva yvwot?h we Branch and
Bound kou mapovoldleto o8 HLoL YEVLKT LOPYT) OTOV ETTOUEVO
aAybpLBuo:

30/ 40



Branch and Bound

BnB () begin /* global: optX,optP */
Q.push(B(e),¢e);

while Q is not empty do

(b,x) = Q.pop();

if P(x) and p(x) > optP then (optP,optX) := (p(x),x) ;
compute(Cyy1(x));

foreach y € Cy11(x) do

L if B(xy) > optP then Q.push(B(xy),xy) ;

o N oG ksE W=

ANy6plOpog 9: T[evikég alydplBpoc Branch and Bound pe
ouvdpTnon-ppdypa B, yio TpdPAnua peylotomoinong.

H petofAntd Q stvou ot opyikd kevi oupdl TtpoTepoLdTNTOG TTOV
Tévta eTiotpépet (pop) to TpdBepar x pe T peyohbtepn Ty B(x). H
BéAtiotn Aoon amobnkedetan otnv opoupikt petofAntd optX.
YuvhBwcg, ou petaPAntéc optP, optX opXLKOTOLOUVTOL e KETTOLOL
vrtofgra Abomn mou urohoyileTol YpHyopd, T.X. e K&TOLOV &TATOTO
aAy6pLBuo.
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Backtracking - bounding - (0, 1)-knapsack problem

Mo to pdPAnua (0, 1)-knapsack, doBeiong wag pepknc Avong

Xk = x1 -+ Xk, Papoug w(Xy) = fozl wix; ko o&iog

p(Xx) = Zf-‘zl PiXi, TIPOKELULEVOU VAL TLAPOUE Eval v PPEYMAL YLOL TO
maxP(Xy), epyolépoote we e€fic: Oewpolue 6Tl tor oTotyeion etvou

b1 P2

Taopunuéval étol wote — > — > AV X, =X Xk Xn
w1y W2 Wh

elvon o eméktoon tng X, téte

Zplxl =P Xk)+ Z pPiXi =P Xk)+ Z Pi — WX

i=k+1 i=k+1 Wi

< p(X) + Pt Z wixi < p(Xi) + 2L (M — w(Xy)),
Wik+1 k11 Wik+1

ométe Bétovtoc
B(Xc) = p(Xi) + 2L (M — w(Xy)
Wik+1
éxovpe 6Tt maxP(Xy) < B(Xk).
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Backtracking - bounding - (0, 1)-knapsack problem

To TpoNYoUHEVO YPAYHO €XEL TO MELOVEKTMA &TL oLuEvel oLvaAoyLKAL
pe to M, to oTolo ptopsel va sivall opkeTd peydAo oe kdToLa
oTtypétuTa tou mpoPAfuatoc. ‘Eval kaditepo wpdypo pmopel va
ettevyBel xpnotwototdvtag T Aon tov (kAaopatikol) fractional
knapsack problem, oto omoio ta x; Taipvouv TpaypaTikéC TULEC OTO
Sudotnua [0, 1], omédte n Adon tou TpokUTTEL TTOAD £VKOAAL
XPNOLLOTOLOVTAC dTtANnoTo alybplBuo: Evromiloupe Tov eAdyioto
deiktn r € [n] i Tov omoio eivow w(X,—1) < M kou w(X,) > M, onéte
7N BéAtiotn Aon stvou m

X1:"':Xr71:1’ Xr:(M ( r— 1))/Wra Xr4+1 = - s =X, =0.
Mpdypart, téte etvon w,x, = M — w(X,_1), o (X ) = M kou n
X, etvor BéAtioTn AoYw TNe SLdtadng ﬂ > & >0 > Po

W W

TPOYAVAG etvall éval vw PPEypaL Yo ‘E‘I’]V oth
Katdmw tovtwv, Bétouvue B(Xy) = p(Xk) + f(k + 1, M — w(X)), é6Tou
o deltepoc bpoc eivor To képdoc Tne dmAnotng Adong Yy To fractional

knapsack problem oto uttoolOvolo avtikeypévwy {k +1,..., n} pe Bapog
M — w(Xg).
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Backtracking - bounding - Maximum clique

Aideton (omAd, un katevBuvdpevo) ypdynua G = (V, E) kow {nreiton
vo BpeBel poe péyiotn khika.

Mo kéBe odvodo W C V, oupforifoupe pe G[W] to ypdpnua mou
TpokUTITEL artd To G Brarypdipovtog dAeg Tig kopuwég oto V' \ W kaBddg
Ko TG okpég Tou éxouv (Touldiytotov éva) dkpo oto V' \ W.

Av X = xyx0 - - X elvoll Lo ueptkm Avom, dnAad1 tow otouxeion T
amote oV KAika, pe odvolo emdoydv Cy i1, M ool emekTelveTow o€
pal kKAkoL X = x1X0 - - XpeXkq1 -+ Xj, j > k, T6TE TO 0hvoho
{Xk+1,...,xj} Tpémer va etvar puat kAikae Tov G[Cpy1] (oL kopugég
QAVTEC TEPOYAVAG otvikouy 0To Cyy1 Kol ATtoTeAoOV KALKAL, WG
urtoohvoho prog kAikag). Av oupforicovpe pe me(k) to péyeBog tng
péyotng kAikag tov G[Cro1], téTe o cuvdpTnon-@pdypo Yo ™)
pepky Adom X eivou m

B(Xy) = k + ub(k),

bmov ub(k) éva dvw ppdypa yia Tnv Tyl me(k).
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Backtracking - bounding - Maximum clique

H ebpeon tng Tywig mc(k) eivon tdéoo §0okoAn 600 Ko To opXLKd
TpdPANua, opol Bat tpéTel vau Adooupe to i8lo TpdPANUA ot éva
pikpdTepo ypdpmue. Mo to Adyo autd, XpnoLLoTololpe To dvw
ppduypor ub(k), dnAadh piar urepektipmon te me(k).

Amopével va eTudéEoupe Tt popen Tou dvw @pdypotog ub(k). Mo
Tpopavig ehoy eiva v Béooupe ub(k) = |Crr1| (ool kdBe khiko
tov G[Cyy1] éxer to moNd |Cyyq| otoxeia), omdte B(Xy) = k + |Crr1].
Ytn ovvéxela, Ba Sdooupe éva kahitepo (TiLo TepLopLoTIKS) GV
ppdypoe ub(k), to omoio Paoifeton oTov XpwHATIond Tou Ypapfatog
G[Cy1]-

‘Evag k-xpwpatiopds evéc ypapfuatog G = (V, E) eivon po
atewkdvion f 1V — [k], tétowa wote {x,y} € E = f(x) # f(y)
(8MAadn Lo avdBeon evéde yxpwpatog oe k&Be kopuh doTe YerTovikég
KOPUPEG VAL £XOUVV SLOLPOPETLKS XPWWLAL).
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Backtracking - bounding - Maximum clique

Av 1o vpdonuo G éxel dvav k-XpwROTIOoNS, TOTE 1) LéYLoTn KAk TOV
Ba éxeL wéyeBoc to TONG k, ool kdBe koputh TNg TPéTeL vau £xel
SLoupopeTikd XpOpa amd Tig VTOAOLTIEG.

Emopévwg, av xpwpotioovue to G[Cri1] pe Ay xpopata, B éxoupe
éval koA &vw ppdypo yiaw to mc(k).

Avotuxag, to TpdPAnua ebpeong Tou eAdyiotou aptBod k sivor
e€loov dVokolo (eivow NP-hard) pe tnv edpeon péyiotng khikag. ‘Opwg,
pTtopoUpe e Tov akdlovbo &mAnoto aAydplBuo va Bpolue yphyopa
évav k-ypwpatiopd Tou to k Ba elvor cuyvd opketd pikpd.

O aAy6pBpog autdg avaBétel éva xpopa 7(v) oe kdBe kopuph v € V
kol eTiotpéyel To TAN0oc Xpwprdtwv Tou Ypnoitotoinos. MNMpakTikd,
avabétel oe k&dBe kopup1 To eAdyioTo Xpdpra Tov Sev éxel 701
avatebel otoug yeltovéc Tnc.
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Backtracking - bounding - Maximum clique

ereedyColor (G = (V, E))begin

k:=1; /* minimum unused color */
colorClass(l) := &; /* no vertex colored 1 yet */
foreach v € V do

h:=1;

while h < k and colorClass(h) N N, # @ do

L h:=h+1;
if h =k then

k. =k+1;

colorClass(h) := &;
colorClass(h) := colorClass(h) U {v};
| f(v)=h
return (k — 1);

ANy6pLBpog 10: AtAnotoc ahySplBog XpwHATIONOU YPo@ALOTOG.
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Backtracking - bounding - Maximum clique

Av ektedéooupe Tov aySplOpo xpwpatiopot oto G, téte kdbe kopuyn
v € V Ba mépel éva xpopa f(v) ko Baw éxoupe T ouvdpTnon-@pdypo

B(Xi) = k + [{f(v): v € Cep1}].

EvodhakTikd, propolue va ektedoOpe Suvoulkd tov adydptbuo
xpwpoatiopov ot k&Be G[Cyy1], omdte Ba givor

B(Xx) = k + greedyColor(G[Ck+1])-
H 8e0tepn mpooéyyion eivou o XpovoPdpa oe XpWRATIOMOUS, AL

Bivel kaAOTEPOL PPAYILOLTOL TTOU UTTOPEL VOL ETILTALX UVOUV GUVONLKAL TNV
aval{HTnon e REYLOTNC KAiKoLC.
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Backtracking - bounding - Maximum clique

maxClique (k) begin /* global:X, Cy, Ak, optSize, optClique */
/* Xk = (X1X2,. .. ,Xk) */
if k > optSize then
optSize := k;
L optClique := Xy;
if Kk =0 then Ck+1 =V else Ck+1 =CcN Axk;
M = B(Xx);
for y € Ck+1 do
if M < optSize then return;
Xk+1 ‘= Y
maxClique(k + 1);

ANy6plOpog 11: AlydépBupoc backtracking pe @pdypor yioo tnv
g0peon péylotng khikog. Apxikn kAfon: maxClique(0).
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Backtracking - Aoknioelg

@ Knight's tour: Noa viomownBel ahydpBuog backtracking yiow tnv
g0peon evd¢ PLOoVOoTATIOU evdc (Tttov o ol 6 X 6 okakLEpal Ttov
Cekvd amd TNV TTdvw aplotept| Ywvio ko eTiokémTeton kdbe
TeTPdyYwvo akpldc piat popd.

@ No viomownBel adydpBuoc backtracking yia Tnv atapiBunon twv
SLOLPOPETIKDOV XPWHLATIOUDV TWV KOPUYOV evOC YPoUPNUATOC e k
xpwpoto (800 yertovikés kopupéc Sev eTuTpémeTon VoL €XOUV TO
idlo xpopat).
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